	Областная антинаркотическая акция проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, предупреждения распространения наркомании, в первую очередь, среди молодёжи.
С целью правового просвещения граждан прокуратура информирует о действующих нормативно-правовых актах в области охраны здоровья, государственной и общественной безопасности, противодействия незаконному обороту наркотиков.

 
	Уголовный кодекс Российской федерации
Статья 228.1.

Незаконные производство, сбыт или пересылка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные сбыт или пересылка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества наказываются лишением свободы на срок до двадцати лет со штрафом до одного миллиона рублей, с ограничением свободы на срок до двух лет,         а также лишением права занимать определенные должности  или заниматься определенной деятельность на срок до двадцати лет.

	Уголовный кодекс Российской федерации

Статья 230.

Склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ и их аналогов наказывается ограничением свободы до трех лет либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до пятнадцати лет с лишением права занимать определенные должности на срок до двадцати лет.
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	Уголовный кодекс Российской федерации

Статья 228.

Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества наказываются штрафом в размере до сорока тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех месяцев, либо исправительными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок до трех лет, либо лишением свободы на срок до пятнадцати лет со штрафом в размере до пятисот тысяч рублей.


	Примечание к статье 228 

Уголовного кодекса 

Российской Федерации

Лицо, совершившее предусмотренное настоящей статьей преступление, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги, растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, и активно способствовавшее раскрытию или пресечению преступлений, связанных с незаконным оборотом указанных средств, веществ или их аналогов, а также с незаконными приобретением, хранением, перевозкой таких растений либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление. 
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	Федеральный закон от 01.11.2011 №323-ФЗ 

«Об основах охраны  здоровья  граждан в Российской Федерации»

В сфере охраны здоровья несовершеннолетние имеют право прохождение медицинских осмотров, в том числе профилактических медицинских осмотров, в связи с занятиями физической культурой и спортом, прохождение диспансеризации, диспансерного наблюдения, медицинской реабилитации, оказание медицинской помощи, в том числе в период обучения и воспитания в образовательных организациях, в порядке, установленном уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, и на условиях, установленных органами государственной власти субъектов Российской Федерации (ст. 54)

.


	Федеральный закон  от 24.06.1999 №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

Органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводят индивидуальную профилактическую работу в отношении несовершеннолетних, употребляющих наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо употребляющих одурманивающие вещества, алкогольную и спиртосодержащую продукцию; незамедлительно информируют орган управления здравоохранением о выявлении несовершеннолетних, нуждающихся в обследовании, наблюдении или лечении в связи с употреблением алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркотических средств, психотропных или одурманивающих веществ (ст. 9)

.
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	Конституция Российской Федерации

1.
Каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь. Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам  бесплатно за счет средств соответствующего бюджета, страховых взносов, других поступлений.

2.
В Российской Федерации финансируются федеральные программы  охраны и укрепления  здоровья населения, принимаются меры по развитию государственной, муниципальной, частной систем здравоохранения, поощряется деятельность, способствующая укреплению здоровья человека, развитию физической культуры и спорта, экологическому и санитарно-эпидемиологическому благополучию.

3.
Сокрытие должностными лицами фактов и обстоятельств, создающих угрозу для жизни и здоровья людей, влечёт за собой  ответственность в соответствии с федеральным законом (ст.41).


	Федеральный закон от 01.11.2011 №323-ФЗ «Об основах охраны  здоровья  граждан в Российской Федерации»

          В числе  основных принципов охраны здоровья – приоритеты: охрана здоровья детей; профилактика в сфере охраны здоровья; соблюдение врачебной тайны (ст.4).

Федеральный закон от 08.01.1998 № 3-ФЗ
«О наркотических средствах и психотропных веществах»

Государство гарантирует больным наркоманией оказание наркологической помощи и социальную реабилитацию.

Больные наркоманией при оказании наркологической помощи  пользуются правами пациентов в соответствии с законодательством Российской Федерации об охране здоровья граждан. 

Наркологическая помощь больным наркоманией оказывается при наличии их добровольного согласия на медицинское вмешательство, а больным наркоманией несовершеннолетним – при наличии информированного добровольного согласия на медицинское вмешательство одного из родителей или иного законного представителя  (ст.54).
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	Федеральный закон от 29.12.2012 №273 

«Об образовании в Российской Федерации»

Охрана здоровья обучающихся 

включает в себя:

· пропаганду и обучение навыкам здорового образа жизни, требованиям охраны труда;

· прохождение обучающимися  в соответствии с законодательством Российской Федерации периодических медицинских осмотров и диспансеризации;

· профилактику и запрещение  курения, употребления алкогольных, слабоалкогольных напитков, пива, наркотических средств и психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов и других одурманивающих веществ; (ст.41)

Обучающиеся обязаны:

· заботиться о сохранении 

и об укреплении своего здоровья, 

· стремиться к нравственному, 

· духовному и физическому

развитию и самосовершенствованию (ст.43).


	Федеральный закон от 24.06.1999 №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

Организации, осуществляющие образовательную деятельность, выявляют несовершеннолетних, находящихся  в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, принимают меры по их воспитанию и получению ими общего образования; выявляют семьи, находящиеся в социально опасном положении, и оказывают им помощь в обучении и воспитании семей; обеспечивают  организацию в образовательных организациях общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков, клубов и привлечение  к участию в них несовершеннолетних; осуществляют меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних (ст.14).
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	Федеральный закон  от 24.06.1999 №120

«Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»

В систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних входят комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защитой населения, федеральные органы государственной власти и органы государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление  в сфере образования, и органы местного самоуправления, осуществляющие управление  в сфере образования, органы опеки и попечительства, органы по делам молодежи, органы управления здравоохранением, органы службы занятости, органы внутренних дел, органы по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждения уголовно-исполнительной системы (следственные изоляторы, воспитательные колонии и уголовно-исполнительные инспекции) (ст.4).


	Федеральный закон от 07.02.2011 № 3

«О полиции»

          Полиция предназначена  для защиты жизни, здоровья, прав и свобод граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, для противодействия преступности, охраны общественного порядка, собственности и для обеспечения общественной безопасности.

          Полиция при осуществлении своей деятельности взаимодействует с другими правоохранительными органами, государственными и муниципальными органами, общественными объединениями, организациями и гражданами (ст.10).
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С целью правового просвещения граждан прокуратура информирует о действующих нормативно-правовых актах в области охраны здоровья, государственной и общественной безопасности, противодействия незаконному обороту наркотиков.

 
	Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-ФЗ 

«О полиции»

          Полиция предназначена  для защиты жизни, здоровья, прав и свобод граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства, для противодействия преступности, охраны общественного порядка, собственности и для обеспечения общественной безопасности.

          Полиция незамедлительно приходит на помощь каждому, кто нуждается в её защите от преступных и иных противоправных посягательств.

          Полиция при осуществлении своей деятельности взаимодействует с другими правоохранительными органами, государственными и муниципальными органами, общественными объединениями, организациями и гражданами (ст.10).


	Приказ МВД России от 31.12.2012 

№ 1166 «Вопросы организации деятельности участковых уполномоченных полиции»

В обязанности участкового уполномоченного полиции входит:

выявлять притоны для незаконного потребления наркотических средств, устанавливать их организаторов либо содержателей; принимать меры по пресечению их деятельности;

выявлять лиц, потребляющих наркотические средства; лиц, незаконно приобретающих, хранящих, перевозящих, изготавливающих, перерабатывающих и сбывающих наркотические средства, психотропные вещества или их аналоги; лиц, незаконно приобретающих, хранящих, перевозящих, культивирующих растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества; принимать меры по пресечению деятельности указанных лиц;

участвовать в выявлении лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершение преступлений и иных антиобщественных действий, в том числе в систематическое  употребление спиртных напитков, наркотических средств, психотропных и одурманивающих веществ; принимать меры по пресечению деятельности указанных лиц, в том числе информировать о них заинтересованные подразделения полиции.
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	Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

Статья 6.8.

Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, влечет наложение административного штрафа в размере от четырёх тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Примечание. Лицо, добровольно сдавшее приобретенные без цели сбыта наркотические средства, психотропные вещества, их аналоги или растения, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, либо их части, содержащие наркотические средства или психотропные вещества, освобождается от административной ответственности за данное административное правонарушение. 


	Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

Статья 6.9.

Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача влечет наложение административного штрафа в размере от четырёх тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Примечание. Лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ. 
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	Областная антинаркотическая акция проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, предупреждения распространения наркомании, в первую очередь, среди молодёжи.

С целью правового просвещения граждан прокуратура информирует о действующих нормативно-правовых актах в области охраны здоровья, государственной и общественной безопасности, противодействия незаконному обороту наркотиков.

 
	Федеральный закон от 27.07.2006 №149-ФЗ 

«Об информации, информационных технологиях и о защите информации»

В перечень видов информации, распространяемых посредством сети «Интернет», которая запрещена  к распространению в Российской Федерации, включена информация информации о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ, местах их приобретения, способах и местах культивирования наркосодержащих растений

 Данной правовой нормой  предусмотрено ведение  Единого реестра доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено (ст.15.1).

При выявлении нарушений федерального законодательства в сфере размещения информации, распространение которой в Российской Федерации запрещено, надлежит сообщать о выявленных нарушениях в Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).


	Федеральный закон от 08.01.1998 № 3-ФЗ
«О наркотических средствах и психотропных веществах»

Раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ является одной из форм профилактики незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, которая включает в себя:

· социально-психологическое тестирование обучающихся в общеобразовательных организациях, а также общеобразовательных организациях высшего образования;

· профилактические медицинские осмотры обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также образовательных организациях высшего образования (ст.53.4).
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	Областная антинаркотическая акция проводится с целью пропаганды здорового образа жизни, предупреждения распространения наркомании, в первую очередь, среди молодёжи.

С целью правового просвещения граждан прокуратура информирует о действующих нормативно-правовых актах в области охраны здоровья, государственной и общественной безопасности, противодействия незаконному обороту наркотиков.

 
	Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

Лицо считается уклоняющимся  от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, если оно не посещает или самовольно покинуло медицинскую организацию или учреждение социальной реабилитации либо не выполнило более двух раз предписания лечащего врача 

(ст. 6.9.1).

Уголовно-исполнительный кодекс

Российской Федерации

При уклонении условно осужденного от исполнения возложенных на него судом обязанностей либо при нарушении им общественного порядка, за которое он привлекался к административной ответственности, возможна отмена условного осуждения (ст. 190).
	Федеральный закон от 08.01.1998 № 3

«О наркотических средствах и психотропных веществах»
На больных наркоманией, находящихся под диспансерным наблюдением и продолжающих потреблять наркотические средства или психотропные вещества без назначения врача либо уклоняющихся от лечения, а также на лиц, привлеченных к административной ответственности или осужденных за совершение  преступлений  к наказанию в виде штрафа, лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью, обязательных работ, исправительных работ или ограничения свободы и нуждающихся  в лечении от наркомании, по решению суда может быть возложена обязанность пройти лечение от наркомании и могут быть назначены иные меры, предусмотренные законодательством Российской Федерации.  
Государство гарантирует больным наркоманией оказание наркологической помощи и социальную реабилитацию (ст.54).
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