Григорян Гор (8 кл.)

БОРЬБА  В  ДУШЕ (притча)
Эта история произошла с одним хорошим человеком. Он был во всех смыслах положительным человеком, без вредных привычек, занимался саморазвитием, ответственно относился к обязанностям на своей работе, в семье был покой и порядок. В общем, с общепринятой точки зрения, его жизнь удалась в его сорок с небольшим лет. Многие люди ему  завидовали. Ему нравилась его жизнь, он гордился своими заслугами, он сумел сделать неплохую карьеру, его уважали на работе, семья его любила. 

Он зарабатывал достаточно денег, чтобы удовлетворять свои потребности. Но почему-то со временем его жизнь стала для него пресной. Он не находил радости в  прежних развлечениях, его перестали радовать успехи на работе, ему стало казаться, что его жизнь не имеет никакого смысла. Постепенно из веселого жизнерадостного человека он превращался в мрачного . Ежедневно список претензий увеличивался. Он стал дерганым, злым, очень часто раздражался… «Какой вообще смысл жить,  все равно никому не нужен, и рано или поздно все равно умру, может, лучше не тянуть и прямо сейчас?». Так постепенно в его голове стала поселяться и крепнуть мысль  о самоубийстве. Он начал проигрывать различные сценарии – прыгнуть из окна, шагнуть под поезд, вскрыть вены.

Однажды он выбрал способ – выпить яд, вернее сильную дозу лекарства, снижающего давление. Он пришел в свой офис, приготовил стакан воды, горсть таблеток,  закрылся в своем кабинете и… У него в голове началась война.

-Ну, пей! Чего ждешь? – говорил один голос.
-Хотя бы о семье подумай ... – вразумлял второй.
Он сам не понял, что у него в голове творится. У него появляются какие-то определенные  мысли, и, соответственно им, появляются мысли противоположного значения. 
Но потом он понял: у него в голове сейчас воюют дьявол и ангел. В фильмах, которые он видел когда-то, было так же, почти одно и то же: дьявол хотел открыть ему дорогу в ад, а Слово Божье хотело спасти его. Он был разумным человеком и отказался от глупого и неверного поступка, обратился к Богу, и жизнь его обрела смысл.

