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Письмо солдату.
Здравствуй, человек, посвятивший себя защите своей Родины. Ты, действительно, достоин уважения. Ты готов подставить свою израненную грудь под огонь, лишь бы защитить невинных людей. Ты готов биться до конца, до самого изнеможения. И ты даже не подозреваешь, что может быть, именно твой выстрел из автомата может быть решающим.

Я мало чего знаю о войне, но знаю одно – это поистине ужасно. Во время войны убивают абсолютно всех людей, попавшихся на пути врага. Народ голодает. Из-за нехватки пищи человек способен на все: предательство, обман, унижение, пытка, домогательство и самое страшное – убийство. Но, даже убив кого-либо, враг может не выполнить свое обещание. Я уверен, что он будет просить большего, дабы доставить себе удовольствие. 
Слово «война» ассоциируется у меня с каким-то красным, горящим, кричащим кошмаром. Услышав это слово, я представляю детей, которые плачут, смотря на весь этот ад, который творится у них перед глазами. Да, сейчас у нас в стране все хорошо. Но… Украина стала этим ужасом. На данный момент там идет гражданская война. Братья воюют  между собой, сосед идет против соседа, убивают сотни людей, чтобы показать свою независимость и правоту. Чего-то они добились, но чего? Я их презираю таких убийц, я вообще презираю людей, которые вечно твердят, что они правы, что они должны властвовать над другими. У такой группы людей (их же по-любому много) другие ценности, другие нравы, другие вкусы и взгляды на жизнь. Согласись, они просто деградируют. Это отвратительно.
Также на войне очень страшно потерять веру в победу, без нее у тебя ничего не получится. Но и не стоит спешить с победой, нужно уметь ждать, продумывая каждое действие. 

Мне уже страшно за наше будущее. А вдруг завтра и у нас начнется война? А вдруг завтра мои друзья начнут думать так же, как и бандеровцы? Вдруг… Я не хочу, чтобы это произошло. Я желаю всей своей душой жить в мире, где нет войн, обмана и остальных грехов – в идеальном мире. 

К счастью, в России все тихо и спокойно, если не считать тех людей, которые не слушаются закона, нарушают его. Но все это мелочи.  Самое главное, что у нас мир над головой. Люби свою Родину, защищай ее до последнего конца, не предавай своих близких.  
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