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Путешествие на Сатурн
 (фантастический рассказ)
Однажды я установил телефон в руку. Мне казалось, это будет намного удобнее . Это был нелёгкий путь . Постепенно я начинал привыкать и входить во вкус . Это было так удобно ,что  ни с чем и сравнить . Я решил его замаскировать как родинка . Я не хотел раскрывать эту тайну . Этот телефон был  уникален . Я был уверен, что такого больше не существует . У него были неограниченные возможности . Он мог и телепортировать, и летать, и фотографировать . 

Как-то раз я хотел слетать на Сатурн. Я надеялся, что увижу инопланетных существ, необычные растения. Но, к сожалению, у меня кончилась зарядка на телефоне. И мне пришлось остановиться на Марсе. Эта планета была пуста, как чистый лист. Когда я там оказался, я не знал, что мне делать. Я увидел дерево, на котором была зарядка для моего телефона-родинки . Мне пришлось там остаться на 1 день, чтобы зарядить мой телефон . Это было неудобно, потому что приходилась держать руку вертикально, чтобы провод доставал до розетки . 
На следующий день я выдвинулся в путь. Мой телефон позволял мне телепортироваться на миллионы километров за секунду. Наконец-то я добрался до Сатурна. Когда я туда прилетел, я был в шоке . Меня поразила эта фауна. На деревьях росли невообразимые человеку растения . Дома находились в воздухе. Я попросил сфотографироваться  с неземными существами. На что они ответили добром . И на этом моё путешествие закончилось. 
