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Трэйси Говард (отрывок)
Было теплое осеннее утро. Я проснулся не из-за ужасного писка будильника. Напротив, я встал на несколько минут раньше, не понимая для чего. Но мне это было только на руку, ведь я успел сварганить себе завтрак. Хоть это и была яичница с томатами, казалось, что я нахожусь во внимании самых изысканных поваров мира, которые боятся меня, словно критика. Впрочем, я набил свой желудок, положил вылизанную дочиста тарелку в раковину и благополучно начал собираться на работу. Да, как и любой другой сотрудник отдела кадров, я ненавидел свою работу. С самого детства я мечтал стать супергероем, чтобы спасать мир, а в итоге я спасаю… да никого я не спасаю. Сижу себе на своем месте, работаю и, время от времени, слушаю бредни своего коллеги, сидящего рядом. Он, конечно, слегка чудной, но эти россказни заставляют меня хорошенько посмеяться.
Так вот, я собрался, накинул свое пальтишко, вышел в подъезд (этот ужасный запах подъезда. Даже от открытой форточки толку мало). Зажмурив нос, я со скоростью света спустился по лестнице к двери. Наконец-то я выбрался из той обители вони, грязи, пыли и собачьих экскрементов. Шел я по улице до своей машинки, моей малышки, которая могла заменить лучшего друга в подходящий момент. Да, это та самая Chevrolet Impala 1967 года. Долгие годы я искал ее, копил на нее,  и к своему дню рождения сделал вот такой сюрприз для себя любимого. 

Так вот, приехав на свое рабочее место я обнаружил, что на месте Бори (того самого чудика) сидела довольно симпатичная девушка, лет так двадцати трех. Я был слегка ошарашен, но виду не подал и начал работу. Шли долгие и мучительные три часа. Три часа я сидел и скучал, пока она не спросила меня: 

-Давно здесь работаешь?

-Ну, примерно полгода.

-Правда? А у меня как раз полгода назад были именины! 

Далее последовал бессмысленный разговор о любимой музыке, любимом времени года, блюдах и подобной бурде. Мне не хотелось расстраивать бедняжку, поэтому я заувалированно сказал, мол, у меня дел по горло. Она все поняла, повесила голову. Я вроде отвернулся к экрану, как вижу перед лицом бумажку с цифрами. «Это мой номер, я буду ждать твоего звонка», - с улыбкой до ушей,  глядя на меня, она это сказала. Я понимал, что у нее, видимо, нет друзей. Решил не разочаровывать девчушку и позвонить вечерком, часов в 7.

Наконец мой рабочий день подошел к концу. Собрался, вышел, поехал, приехал. Ничего особенного не произошло. Дома меня ждала грязная тарелка в раковине, которой я сказал: «Не сегодня». Согласен, дерзость – мое второе имя. Хоть я и ел мало, грязная посуда имелась всегда. Это уже переходило в традицию – редко мыть посуду. На часах было 6:30 вечера. Я вспомнил ту девицу, которая сунула мне свой номер в лицо. Да, по ней точно психиатр плачет. Но, тем не менее, я взял телефон и набрал ее номер.
-Это ты? Я ждала твоего звонка. Хотела спросить… ты мне доверяешь?

Эта дамочка сведет меня с ума своими до ужаса нелепыми вопросами, но я ответил:

-Доверяй, но проверяй. Что за вопросы? Я тебя знаю всего несколько часов! – отчаянно вскрикнул я.

-Черт возьми, ты такой же, а я-то думала!..

Звонок завершен.

Я не понял вообще, что произошло. К слову сказать, я даже не подумал над ее вопросом. Я просто пялился в зомбоящик, по которому крутили новости. Решив, что это лишь дурной сон, я задремал (чтобы проснуться).  Зазвучала песня AC/DC, на секунда показалось, что я в раю. Но жестокая реальность не покинула мой разум. Это был звонок от Трэйси (той самой сумасшедшей).
-Ты что, бросаешь меня? – буквально взвыла в трубку.

-Прости, что? 

Не буду продолжать, ибо далее следует сущий бред о том, какой я плохой отец, парень, брат, муж.  Но ее коронную фразу я повторю:

-Ты меня за дуру держишь? Ты не знаешь, кто я? Я тебя все эти чертовы полгода искала, а ты понятия не имеешь о чем я?!

Я прикрыл пальцем динамик и засмеялся так, словно хохотал только мой живот. В итоге она меня прокляла и послала куда подальше. Я долго не мог прийти в себя и поверить, что это все наяву. 

Следующий день оказался не таким приятным, как вчерашним. Зловещий смех, или даже крик будильника пробудил меня от глубокого сна. На этот раз все прошло ужасно. В ванной я чуть не проглотил зубную пасту с щетки. У двери пальто чуть не разошлось по швам, а на мою малышку нагадили голуби. Одним словом – «идеально»!
Ну, доехал я до своей работы. Ну и что, что застрял в пробке на два часа, ну и что, что на меня накричал начальник? Да, можно взбеситься от всего этого, но я был не из робкого десятка. Уселся я, значится, в креслице, гляжу: а на месте Трэйси сидит Борис. Ну, я давай расспрашивать, мол, где та чокнутая и все такое, а он говорит, что брал отгул на день, ибо ему нездоровилось и все такое. А я рассказал, что со мной случилось. Так как он, можно сказать, профи в этом деле,  я серьезно поверил, что это был призрак.

-Говорят, она не оставляет своих жертв, пока не убьет их.

-Убьет? То есть ты хочешь сказать. Что меня ждет…

-Да, именно смерть.

-Но… в чем я провинился?

-Духи мстительные, они ищут одинаковых по сущности людей, которые похожи на их убийцу.
-Похожи? Разве я похож на убийцу? – все-таки не поверил.

-Таких много, ты когда от Нины ушел? Неделю назад?

-Да уж две, наверное. А, не помню я, при чем здесь это?!

-Ходят слухи, что в этом здании несколько лет назад парень сбросил свою девушку с крыши. Она любила его, а ему нужна была лишь ее квартира. Ну, ты понял, что там произошло и кто на кого оформил свою недвижимость, не так ли?

-Да уж, но ведь я не желал зла своей бывшей!

-Ничего, страшного, не ты первый, не ты последний.

-Шутить изволишь? Твой друг может умереть в любой момент, а тебе весело?

-Да нет, просто уже смирился. Она не отстанет от тебя. Придет, а ты ничего не успеешь сделать. Полиция решит, что это самоубийство, ведь следов призраки не оставляют.  Тебе остается только…

-Что? Что остается? Я могу выжить?

-Есть два варианта. Первый: ты сжигаешь останки этой девицы. Имя, могилу и кладбище я тебе не скажу, самому придется разгребать все это дело. А второй: ты насыпаешь вокруг своей квартиры (внутри, естественно) соль.
-Соль? Ты серьезно думаешь, что я куплюсь на твои бредни?

-Если тебе так дорога твоя задница, то да.

-О Боже, в чем я так провинился…

-Кхе-кхе, насыпаешь соль, затариваешься железом и защищаешься от этой твари до тех пор, пока не решишься сжечь ее труп.

-Дело твой, мне параллельно. Удачи.

Шок, ничего более я не почувствовал.

Вернувшись домой, я насыпал соль толстым слоем  у каждого уголка и щелки. Нашел все возможные железные предметы и ждал своего конца.
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