Сочинение Халяпиной Ангелины (8 кл.)

                         Великая Отечественная война
Вот уже 70 лет прошло с тех пор, как отгремели последние победные залпы Великой Отечественной войны. По сложившейся традиции мы все ходим 9 Мая к памятнику погибших воинов почтить минутой молчания тех, кто не вернулся с войны и вспомнить тех, кто покинул нас совсем недавно, умер от ран и контузий. Все меньше остается живых ветеранов войны, кто мог бы рассказать нам о своем ратном подвиг.

Но невозможно забыть тот страшный день , когда 3 июля  1941 г по радиообращению Сталина к народу была объявлена Великая Отечественная война. С тех пор все изменилось. На службу собралась вся Россия. Всем «миром» люди отбивали врага с родных земель. Казалось наших сил в победе будет недостаточно , по сравнению с таким мощным врагом.
Война. Она наступала. Наступал и голод , который не мог побороть человек. Всегда было недостаточно еды , чтобы прокормить наш народ. Наши сверстники работали для своих товарищей , товарищей , которые шли на войну. Собирались старики , дети , женщины все – весь народ упорно трудился несмотря ни на что. 
Фашизм – самое страшное – это был фашизм . Немцы беспощадно расстреливали детей , стариков , женщин и даже младенцев. Они не щадили никого. Ни в чем не виноватые люди погибали. 

9 мая 1945 г было объявлено окончание войны. К сожалению не многие вернулись домой , но мы будем помнить вечно каждого из них. Ведь именно они одержали победу над фашистами!

Это Великий подвиг всего человечества!

