Оганнисян Офеля (8 кл.)

Жизненные испытания
Порой, нам кажется, что жизнь проста, легка, но бывают такие моменты, когда человек теряет весь смысл жизни. Это такие большие и маленькие испытания, которые Бог дает каждому. Просто одни проходят их с легкостью, а другие теряют очень многое. Именно такое случилось с родителями моей мамы  в молодости.
   
Бабушка и дедушка были вместе 10 лет, но детей у них так и не было. Они очень переживали. Только спустя 10 лет у них появилась двойня, две девочки. Их счастью не было границ, казалось, все беды позади, но первая малышка умерла через  5 дней, а старшая - через 9 месяцев, от простуды. Мир, словно, перевернулся с ног на голову, вокруг все стало мрачным и тусклым. У бабушки была  депрессия, она никак не могла поверить в то, что случилось. Спустя 2 года после этого случая у них снова родились две дочки: моя мама и тетя. Сейчас у каждой из них есть свои дети.
    
Эту историю я узнала только год назад и не могла поверить. Ты живешь и не знаешь, что будет с тобой через час, минуту, секунду… Откроешь ли ты завтра глаза?! Но, несмотря на все трудности, надо продолжать жить.
