Церковь Святой Троицы
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Ярким примером историко-культурного и духовного наследия является храмовый комплекс села Завидово, в который входят Успенский храм, Троицкий храм, колокольня, музей, сторожка и гостевой дом. 
Церковь Святой Троицы, построенная в 1787 году, первоначально была посвящена Архангелу Михаилу, позже переименована в Троицкую. Летняя Троицкая церковь была построена в нескольких метрах от Успенского храма. Это было сделано по двум причинам:  Успенский храм нуждался в ремонте, а главное, - этот  храм уже не мог вмещать всех верующих, приходящих на службу.
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Особенностью Троицкой церкви является ее сходство с кораблем.. В 1820 году Успенский и Троицкий храмы были покрыты железом и пребывали «во всяком благолепии и украшении». Четыре медных купола Троицкой церкви, вызолоченные кресты и главный купол, ослепительно сияя на солнце, притягивали взоры, и души всех окрестных людей, и всех кто проезжал по самому главному тракту Российской империи.  
Среди тех, кто посещал Троицкую церковь и молился в ней,- патриарх Никон. В апреле 1767 года в Завидове побывала императрица Екатерина II.18 февраля 1826 года в село Завидово прибыла траурная процессия с останками императора Александра I, скончавшегося в Таганроге, об этом событии и сегодня свидетельствует сень, увенчанная золотой короной. Вначале сень, под которой лежало тело императора, хранилась в Троицком храме, а по его закрытии перенесена в Успенский.

Суховей богоборчества не миновал и Завидовские храмы. Так, в Троицкой церкви до 1970 года располагалось зернохранилище, а последующие почти двадцать лет – цех фабрики елочных игрушек. И это при том, что в 1981-83 годах комиссия Министерства культуры СССР обследовала комплекс и сделало такое заключение: «Троицкая церковь представляет собой интересный образец культового здания второй половины ХVII  века, декоративное оформление фасадов которого соединяет целый ряд признаков, характерных для архитектуры ХVII века».
Но лишь 1 июня 2002 года совет фонда по возрождению комплекса во главе с председателем, митрофорным протоиереем В.Ильиным задались целью восстановить храм Святой Троицы и другие разрушенные здания. Молитвами и трудами это удалось воплотить в жизнь. Из разрухи во всей красе вновь поднялся белоснежный красавец – храм.
Преодолеть пришлось многое. Одна только деталь может сказать, каких трудов стоило возрождение храма: пять слоев ацетоновой краски времен фабрики игрушек заслоняли лики святых. В те дни тем, кто трудился, в храме  являлись истинные чудеса: во время реставрации от одного лишь дуновения ветра слетала побелка верхней части стен – и открывалась живопись прошлых веков. При очистке стен с помощью обычного фена под слоями краски обнаружились старинные фрески. Художники - реставраторы из Ярославля восстановили живопись храма. На стенах четверика представлены три медальона с изображением символов  Православной веры и Императорской власти Российской  империи.
Возрождение храма стало основой возрождения народных традиций. Так, ежегодно, в День Пресвятой Троицы после службы у стен древнего храма проходят Троицкие гулянья. Дети и взрослые вспоминают обрядовые песни, игры, жители села Завидово и гости из других городов в такие часы ощущают себя единым православном народом с одной судьбой и крепкими корнями.
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Храмовый комплекс села Завидово, без сомнения, при должном внимании к его сути может стать главной доминантой Конаковского района и Тверской области, центром притяжения российского и зарубежного туризма. Не зарастет народная тропа, ведущая в храмы села Завидово!
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